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Készül a béke.
A nagyhatalmak mellettünk.

Kassa, márc. 29.

Az európai diplomácia, a háborús 
veszedelem legkritikusabb pillanatá­
ban, amikor a veszély csak egy haj­
szálon függött, erélyes fellépéssel ki­
rántotta a kátyúba jutott békét. Hó­
napokig keservesen vajúdott a bős nyák 
kérdés, előbb az angol, majd az orosz 
Törökországgal, utóbb Szerbiával tü­
zeltek az annexió ellen s amit hóna­
pokig rontottak, összecsomóztak, azt 
a válság döntő pillanatában jóra for­
dították. A hatalmak megegyezése 
eredményezte, hogy az európai há­
ború veszedelme elmúlt a fejünk fe­
lől s most ha szó lehet konfliktusról, 
az kizárólag a monarkia és a magára 
maradt kis Szerbia ügye. Az angol 
külügyi kormány minden változtatás 
és fentartás nélkül elfogadta Aehrenthal 
lormuláját s ennek alapján a nagy­
hatalmak követei, ma hétfő délelőtt 
közösen lépnek fel Belgrádban és 
együttesen tanácsolják Szerbiának, te­
gyen Bécsben a hatalmak és a mo- j 
narkia által szövegezőit kijelentést.

Nem hinnők, hogy Szerbia vak- 1 
merősége odáig terjed, hogy ezt a ta- j 
nácsot meg ne fogadja. A háborús 
izgalmaktól és hadügyi költségektől 
alaposan kimerült Szerbia, csak nem­
zeti és állami léte teljes kockáztatá­
sával választhatja tisztességes béke 
helyet, a háborút. A jelek ugyan arra 
vallanak, hogy Szerbia néhány nap óta 
a kijózanodás útjára tért. A háború 
párt György trónörökös lemondásával 
éltető erejét és fanatikus vezérét ve­
szítette el s azon körülmény, hogy a 
szkupstina kénytelen a lemondást el­
fogadni s György helyett a trónutód- 
lás jogára Sándor herceget prokla- j 
málni, a békepárt fölülkerekedését je­
lenti. Szerbia a trónörökös feláldozó- j 
sával megmentette állami létét s igy 
még igen olcsó áron szabadult a ve­
szedelemből.

Ausztria és Magyarország béke 
leltételei ismeretesek. Minekünk nem 
pillanatnyi béke, hanem a tartós nyu- j 
galom biztosítéka kell. A háborúra S 
alkalmas pillanatot nem azért szalaszt- i

\ juk el, hogy évtizedeken át Aliig 
: fegyverben vigyázzuk a nyughatatlan 

Balkánt. A monarkia nem akar zsar­
noka lenni a Balkán népeknek, hanem 

! keresi a barátságos gazdasági és nem- 
1 zeti közeledést. Becsületes és meg- 
: bizható barátokra van szükségünk s 
! nem desparásokra, akik a bugyogó 
; szárában rejtegetik a bombát. A mo- 
I narkia teljes garanciát követel, hogy 
j Szerbia békéje nem lesz a tehetlen 

gyűlölet bosszút szoinjuzó meglapu- 
lása, előttünk a nagyobb hatalom 

! előtt, hanem az oktalan kotnyeleske- 
j dés beismerése után rend és nyuga­

lom támad a görbe hegyek országá­
ban. A Karagyorgyevics dinasztia jö­
vője, Szerbia haladása is megkívánja, 
hogy ez a vérmes Balkánország végre, 
az örökös izgalmak után velünk jó 
szomszédságot tartván, állami létét 
megizmositsa.

A hatalmak egyetértése nagyon 
világosan, nagyon nyíltan megszabja 
Szerbia kötelességét. Ha csak ezen 
múlna a béke, akkor erősen eltávo­
lodtunk már a háború eshetőségétől. 
De miután Szerbiában a belső állapo­
tok forradalmi jelleget kezdenek öl­
teni, az sem lehetetlen, hogy monar- 
kiánknak a végső esetben Szerbiát 
saját lázongó hadserege ellen kell j 
megmenteni s ezzel a békét egy bűn- : 
tető expedíció árán biztosítani. A fej- I 
lemények most már gyorsan követ- I 
keznek. Még e héten eldől, hogy 
hurópa tekintélye elég nyomós-e arra. 
hogy Szerbiában rendet teremtsen, I 
mert ha nem, akkor halogatás nélkül i 
megdördülnek ágyúink.

A hatalmak megegyezése.
Becs, márc. 29.

<Vasárnap érkezett távirat.) A bécsi an­
gol követma átnyújtotta Aehrenthalnak az 
angol kormány válaszát, mellyel fentartás és 
változtatás nélkül elfogadja Aehrenthal for­
muláját. A hatalmak belgrádi követei hétfőn 
együttesen tanácsolják Szerbiának, tegyen 
Bécsben a hatalmak és a monarchia által 
szövegezett kijelentést. Ha a szerb kormány 
ezt a tanácsot meg nem fogadja, akkor a 
hatalmak Szerbiát sorsára bízzák. A szerb 
kormány és a skupstina mindenben teljesí­
teni fogják a monarchia követeléseit.

Utolsó hírek.
(Délután érkezett táviratok.)

Anglia hozzájárulása.
Bécs, márc. 29.

Az an8°> nagykövet tegnap felkereste 
Aehrenthal külügyminisztert és bejelentette 
neki, hogy Anglia elfogadja a monarchia 
formuláját, amely a békés kibontakozás 

I útját epengeti.

Tanácsok Szerbiának.
Belgrád, márc. 29. 

I A szignatárius nagyhatalmak ma 
j délelőtt a szerb külügyminiszternek 
I Jegyzékei adtuk át, amely első felében 
j azt tanácsolja Szerbiának, hogy a meg- 
i állapított nyilatkozatot tegye meg,
1 második részében pedig tudatja, hogy 

a berlini egyezmény 25. pontját a 
{ magyar-osztrák külügyi (kormány kez- 
! deményezéséhez képest törlik.

A szerb proklamáció.
Belgrád, márc. 29. 

j Ma jelent meg a szerb hivatalos 
lapban Péter király proklamációja, 

j ’Hely György lemondását közhírré te- 
I szí és egyúttal közli, hogy a trón- 
j öröklés jogai Sándor hercegre szállot- 
1 tak. A proklamációt az összes mi- 
I niszterek aláírták.

Belgrádban a proklamációt teljes 
egykedvűséggel fogadták.

A szerb dinasztia ellen.
Belgrád, márc. 29.

A szerb kormány tárgyalásokat folytat 
Péter királlyal a dinasztia lemondása tárgyá­
ban, amit a külügyi kudarcok tesznek szük­
ségessé. E hir valószínűsége mellett szól az 
a hír, hogy az összes képviselőket felszólí­
tották, hogy ne hagyják el Belgrádot.

Rabsegélyzés Kassán.
A rabsegélyző egylet közgyűlése

A kassai rabsegélyző egyesület tegnap 
délelőtt 11 órakor a törvényszék főtárgyaló 
termében közgyűlést tartott, melyen ott lát- 

i tűk Kassa jogászainak szine-javát s a ne­
mes intézmény iránt érdeklődő polgárságot. 
A közgyűlést Berczelly Jenő v. b. t. t. táb­
lai elnök nyitotta meg. Üdvözölte a jelenle­
vőket s megállapította a közgyűlés hataro
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nemet utazó (eljegyzései nyomán. A török 
Író jegyzetei keleti fantáziával színezik ki 
Kassa képét, gyönyörű palotákat látott, amik­
nek nyomát ma is bajos volna felfedezni. 
De ha a túlzásokat leszámítjuk, mégis ki­
bontakozik a 250 év előtti Kassa kepe 
Simplex már német alapossággal, inkább a 
varos társadalmáról szól s értékes adatokat 
sorol fel a céhek életéről. A kitűnő és élve 
zetes felolvasást a közönség zajos tapsokkal 
honorálta

zatkepességét. Ezután dr. I.aizkó Andor törv. 
bíró, egyesületi titkár olvasta fel nagy gond­
dal es körültekintéssel szerkesztett szép je­
lentését.

A jelentés szerint három esztendeje an­
nak, hogy városunkban megalakult a rab- 
segélyző egyesület, amely a társadalom sza­
mara megmenthetőnek Ígérkező megtéve- 
lyedettek segítségét és a tisztességes életbe 
való visszavezetését tekinti feladatául. Nehéz 
feladat, mert a társadalom a büntetését el­
szenvedett szabadultat többnyire a börtönőr 
szuronyának árnyékában látja, akitől már 
jót nem vár s akitől ez okból elvonja bizo­
dalmát. Az egyesület ezzel az előítélettel 
harcol, amidőn a megtévelyedett segítségére 
siet. A helyes jogpolitika világításában a 
rabsegélyzés alkalmazkodik jogfejlődésünk 
újabb irányzatához, amennyiben a jogfejlő­
dés szerint a büntetés célja nem egyedül a 
megtorlás, hanem elsőrangú célja a javítás 
is. Aki egyszer tévedett, azt az általános 
emberi s jogpolitikai szempontok figyelembe­
vételével nem szabad a társadalomból kö­
nyörtelenül kiközösíteni, mert ennek tudata 
a tisztesség útjára visszatérni kívánó szaba­
dultat elcsüggeszti, elkeseríti, sőt vissza­
taszítja s mélyebbre sülyeszti a bűn fertő­
jébe ; hanem amennyiben a körülmények 
mérlegelése után tőle javulás várható, őt ez 
irányú jó szándékában megerősíteni, jóra 
való törekvéseiben támogatni, a jövő iránt 
bizalommal eltölteni s neki módot és alkal­
mat nyújtani, hogy abba a kézbe, melylyel 
embertársába kést döfött, vagy amelylyel a 
tulajdon szentsége ellen vétett, abba a kézbe 
munkaeszközöket vehessen. A társadalomba 
visszavezetés nehéz munkáját maganak a 
társadalomnak kell elvégeznie. Az egyesület 
missziójának előmozdítása érdekében múlt 
evben felolvasást rendezett, majd utána thea- 
estélyt tartott. Mindkettő sikerrel járt. Az 
egyesület működése a segélyzés keretén be­
lül mozgott. lüO segélyezettnek 1086 ko­
rona 20 fillért utalványoztak. Az egyesület 
tagjainak száma 246 volt, akik közül 39 
csak pártoló tag, úgy hogy évenkint csak 
412 koronát tesz ki az az összeg, mely a 
tagsági dijak jövedelme. Az igazságügyi 
kormány felismervén a rabsegélyzés ügyét, 
évi 1600 korona államsegélyt biztosit az 
egyesületnek. A jelentés azután kiterjeszke­
dik a patronage intézménynyel való harmo­
nikus működésre s ennek érdekében a pat­
ronage egyesületek országos szövetségébe 
való belépését ajanlja. Köszönetét mond a 
sajtónak a támogatásért.

A közgyűlés egyhangúlag köszönettel 
tudomásul vette a jelentést. Majd Beller Ká­
roly a számvizsgálók nevében jelenti, hogy 
az egyesület bevétele 4125 korona, kiadása 
1413 korona volt. A jelentésre a közgyűlés 
a felmentvényt megadta. Elhatároztak, hogy 
a patronage egyletek országos szövetségébe 
tagul belépnek.

Majd az elnök jelenti, hogy a tisztikar 
három éves mandátuma lejárt, úgy a maga, 
mint tiszttársai nevében lemond. Érre az el­
nöklést Fischer- Colbrie Ágost dr. megyés­
püspök, tiszteletbeli elnök vette át, aki indít­
ványozza, hogy a lemondott tisztikart egy­
hangúlag újból válassza meg a közgyűlés. 
Az indítványt a közgyűlés elfogadja. A vá­
lasztás eredménye a következő : elnök Ber- 
czelly Jenő, alelnük Stekker Károly, igaz­
gató alelnök Rácz Ernő dr., titkár dr. Laczkó 
Andor, jegyző Brudi Fülöp, pénztáros Len­
gyel István. A választmány tagjai lettek : 
Arnold Sándor, Bernolák Nándor, Ressenyey 
Béla, Balázs Károly, Blanáf Béla dr., Bothár 
Sándor dr., Bródy Frigyes, Váczy József, 
Halmy Károly dr., Nyulaszy János dr., Ke­
mény Béla dr., Kozora Endre, Latzkovszky 
Lajos, Baksy József, Péchy Andor, Polinszky 
Emil, Ruttkay János, Góth Ferenc, Siposs 
A. Gyula, Weisz Béla dr., Hirháger Imre, 
Windegg Rezső, Tost Barna, póttagok : 
Deák Gyula, Gerlóczy Béla, Hotnola István, 
Füsthy dr. Számvizsgálók : Beller Károly, 
Juhász Arthur, Siposs Aladár dr.

A kassai ügyvédi kamarából.
A kassai ügyvédi kamara vasárnap 

délelőtt a városháza nagytermében tartotta 
meg évi rendes közgyűlését Stekker Károly 
elnöklete alatt. Az elnök üdvözölvén a meg­
jelenteket, konstatálta a közgyűlés határozat- 
képességét.

Ezután dr. Klein Fülöp kamarai titkár 
olvasta fel évi jelentését, mely szerkezeté­
ben két részre: a kamara beléletére és az 
igazságügyi reformok kritikájára oszlik. A 
kamara 20 választmányi, 12 fegyelmi ülést 
és közgyűlést tartott. Elintéztek 1200 ügy­
darabot. A kamara területén 185 ügyvéd 
működik. 1908. évben hárommal apadt az 

I ügyvédek száma. A jelöltek száma 103.
I Majd felsorolja a jelentés hány esetben 

nyújtottak ingyen jogvédelmet, továbbá,
, hogy 50 ügyvéd ellen érkezett panasz, ezek­

ből 4 megszűnt s fegyelmi büntetésre ve­
zetett 9. A kamara segélyalapjából 4 özvegy 

I kap segélyt.
Az igazságügyi reformokra térve, a je­

lentés nagy elismeréssel adózik a törvény­
hozásnak. Dicsérettel szól az ügyvédi gyám- 
és nyugdíjintézetről s nem helyesli, hogy 

1 az országgyűlés nem szavazott ehhez adandó 
állami hozzájárulást. A közigazgatási bizott­
ság hatáskörének kiterjesztésében fontos 
alkotmány biztosítékot lát. A bírói és ügyészi 
szervezet nem segít az összes bajokon. 
Sürgeti a sajtótörvény revízióját a sajtó- 
szabadság érdekében, és a szabadosság 
megóvása vegett, különös tekintettel a 
magánélet szentségére. A kereskedelmi ügy­
letek átruházására és a chekk forgalomra 
vonatkozó törvényt helyesli s a nemzetközi 
váltójogi kongresszus megállapodásait tör­
vényhozási utón biztosítani kívánja. A bün­
tető novelláról nagy dicsérettel szól. A fel­
tételes elítélést s a lopás drákói büntetésé­
nek enyhítését haladásnak Ítéli. A patronage 
intézménytől igen jótékony hatást vár s 
nagy elismeréssel nyilatkozik róla. A végre­
hajtási novellában több hiba van s különö­
sen a törvény visszaható ereje sok pert 
zúdított az adósokra. Sürgeti a jelentés a 
polgári perrendtartás és csődtörvény revízió­
ját. Kifogásolja a jegyzők magánmunkálatait, 
a zugiráskodást. Élérkezettnek latja az időt 
az ügyvédi díjszabás megváltoztatására, 
mert általános a drágulás s az árszabály 
még mindég a 30 év előtti állapotokhoz 
alkalmazkodik. Végül a kassai járásbíróság 
személyzetének szaporítását sürgeti a jelen­
tés, mert a hátralékok nagy mértékben 
szaporodnak.

A közgyűlés a jelentést kevés hozzá­
szólás után tudomásul vette s elrendelte 
annak az igazsagügyminiszterhez való fel- 
terjesztését.

HIKE) K.
Pénzügyi kinevezések. A pénzügy­

minisztérium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök Janik Ferenc és Andrejko- 
vics István pénzügyi titkárokat, pénzügyi 
tanácsosokká, Bassó Bertalan pénzügyi ta­
nácsosi címmel és jelleggel felruházott pénz­
ügyi titkárt pénzügyi tanácsossá es földnyil­
vántartás! biztossá, Michaelisz Árpád pénz­
ügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, dr. 
Encsi János pénzügyi fogalmazó gyakorno­
kot pénzügyi fogalmazóvá, Ormai Ottó 
számgyakornokot pénzügyi fogalmazó gya­
kornokká a kassai pénzügyigazgatósághoz 
kinevezte.

— Felolvasó est a Kazinczy-körbcn. 
A kassai Kazinczy-kör szombat este sike­
rült felolvasó estét rendezett a városháza 
nagytermében. Szabó Adorján, a kassai fő­
gimnázium tudós tanára a 250 év előtti 
Kassát idézte szemünk elé, két akkori 
utazó Évila Cselebi török író és Simplex

—- Halálozás. Barinké Ferenc kassai 
vendéglős, városi vili ista szombaton este 
meghalt.

— Lövés a korzón. Vasárnap délben, 
amikor a fő-utcai korzó a legélénkebb, a 
színház tájékán hatalmas revolverdürrcnés 
hangzott. A közel városházáról rendőrök fu­
tottak ki s abban a hiszemben kutattak át 
a színház tájékát, hogy öngyilkosság történt. 
A kutatás annyit eredményezett, hogy való­
színűleg Podolinszky Bertalan szobafestő 
sütötte el- revolverét a színház előtti nyilvá­
nos illemhelyen. Podolinszkv ellen a kihá­
gás! eljárás megindult.

— A család réme. Jaczkó Mihály 
. napszámos már hosszabb idő óta részeges- 

kedik s családját állandóan bántalmazza és 
életveszélyesen fenyegeti. Vasárnap délután 
a gyermekek a rendőrségre futottak, a bru- 

J tál is ember bántalmaira segítséget kértek. 
Az ügyeletes rendőrtiszt erre rendőröket 
küldött ki Jaczkó lecsillapítására. Amikor 
Jaczkó meglátta a rendőröket, a szobába 
futott s onnan kést hozott s a rendőröknek 
támadt. A rendőrök figyelmeztették a táma- 

; dás következményeire, de ez mit sem hasz- 
nált.^Jaczkó csak tovább hadonászott, mire 

1 az egyik rendőr kardot rántott s a kést 
I kiverte a támadó kezéből. Jaczkó ez alka­

lommal keze fején megsebesült. De még ez 
sem csillapította le, mert puszta kézzel meg­
ragadta a rendőr kardját s Így újabb sérü­
lést szenvedett a baltenyerén. Jaczkó ellen, 
aki vasárnap feleségét kővel majdnem 
agyonütötte, a rendőrség hatóság elleni erő­
szak büntette miatt az eljárást megindította.

— Harapós csizmadia. Kasza István 
I csizmadia segéd tegnap délután a vasúti 

állomásnál kövekkel dobálta meg az arra 
haladó katonákat. A részeg csizmadia segé­
dét a rendőrség be akarta kisérni, de olyan 
rakoncátlanul viselkedett, hogy előbb meg 
kellett bilincselni. Ez is igen nehezen ment, 
mert Kasza a bilincselesnel segédkező 
Adorján Mihály kocsisnak jobb gyűrűs uj­
ját a szájába kapta s csontig átharapta. A 
letartóztatott csizmadia seged ellen a bűn­
vádi eljárás megindult.

— Felolvasás az erkélyek és ablakok 
virágdiszitéséről. A müveit nyugat városai­
ban ma már virággal, növényekkel díszítik 
az erkélyeket, lugasokká alakítják át és ez­
zel egy darab természetet egy kis kertet 
kapcsolnak a lakás mellé. A városok közön­
ségének ama része, melynek lakása mellett 
nincs erkély, ablakjait díszíti virággal, hogy 
kellemes, barátságosabb otthont élvezhessen. 
Kettős célt szolgál e mozgalom. Egyrészt 
otthonunk kellemes, élvezetesebb lesz, más­
részt pedig a város külső képe nyer ezáltal 
igazi díszt. Városszépifő egyesületünk szin­
tén feladatául tűzte ki városunk ilyetén díszí­
tését, nagy arányokban folyik mar az elő­
készület, hogy tavasz utójára, mikor a virág- 
diszitést meg lehet kezdeni, megfelelő nö­
vény készlet és mennyiség álljon a közön­
ség rendelkezésére. A varos szépítő egyesü­
let, hogy mennél inkább kezére járjon a közön­
ségnek e szép kultusz felkarolásában, fel­
kérte Füredi Jenő kertész tanárt, ki évek óta 
speciálisán foglalkozik az erkély és ablak 
díszítéssel, egy útbaigazító előadás megtar­
tására. Füredi április 16 án d. u. 5 órakor 
a városháza nagytermében fogja előadását 
.Az erkélyek és ablakok virággal díszítése* 
címmel gyakorlati bemutatással megtartani. 
Megfelelő növények és virágokat, ablakrá­
csokat, virágtartókat, kész díszített ablak és 
erkély mintákat mutat be és szakszerű taná-

t-'YÍA-V,' h- v ke:-
:
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csőt ad a növények nyári ápolásáról és 
gondozásáról stb. Erre a rendkívül érdekes­
nek Ígérkező szakelőadásra már most fel­
hívjuk közönségünk figyelmét. Addig is ki­
ki siessen a díszítéshez szükséges virág tar­
tályokat a V. E.-nél mielőbb megrendelni, 
hogy virágos május eljöttével igazán virá­
gos legyen a mi városunk

— A harcias kocsis. Dobos Ferenc, 
aki Goldberger Bornál pékmester kocsisa, 
vasárnap este összekapott több katonával, 
akik őt megfenyegették. Mikor szorult lett a 
helyzet, bemenekült a Pesti-ut 3. számú ház 
udvarára s onnan lövöldözött revolverrel a 
katonákra. A harcias kocsis ellen a rendőr­
ség az eljárást megindította.

— Három előadásról. Az Olt leánya 
cimü opettel nem volt szerencséje a szin- í 
háznak, ami a darab gyengeségének tud- ! 
ható be. Szombaton, a harmadik előadáson I 
alig volt közönség a színházban. Vasárnap j 
délután a Szerencse malac, este pedig Fé­
nyes Samu a Csöppség cimü énekes vigjá- 
téka került színre jó előadásban.

— Gyermekelőadás a színházban. A I 
kassai Nemzeti Színház igazgatósága szom- í 
baton délután gyermokelőadast rendez, az 
Abauj-Torna megyében meghonosított játék ! 
háziipar javára. A gyermeksereg öröme lesz 
a szombati előadás, melynek dús változatú 
műsorát most állítja össze a színház. Remél- j 
jük a kassai szülők szives-örömest viszik aznap ' 
a színházba az apróságokat, akiknek kedves 
szórakozása, annak a nagyjelentőségű akció­
nak pénzalapját fogja növelni, melynek < 
célja a gyermekjátszó eszközöknek eman­
cipálása a küldtuldi piac alól. Az előadás ; 
részletes programmját a legközelebb hozzuk.

— Rácz Ede bucsnja. Csütörtökön 
és pénteken búcsúzik Rácz Ede, a társulat [ 
kitűnő művésze Az ördög vígjáték s illetve 
A becsület cimü színmű fő szerepűben. A 
kassai társadalom a kedvelt művész búcsú­
ját emlékezetessé fogja tenni a készülő 
ovációval.

A Stomfay család. Csiky Gergely 
nagyhatású színmüve, mely pompás rajza 
a magyar társadalmi eleinek, szerdán este 
kerül színre. A próbák gondos előkészítésé­
ből ítélve jó előadásban lesz részünk.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőim ülése.
A darabontok gazdálkodása.

Budapest, márc. 29.

lubei t átért annak az ismertetésére, 
hogy Vörös Lászlót minden felhatal­
mazás nélkül, bélycgtelen nyugtákra és 
névjegyekre osztott ki kétszázezer ko­
ronát.

— Neveket kérünk! Neveket ! —- 
zug az egész Ház,

I Búza Barna követeli, hogy tárjuk 
I fel azok neveit, akik a közvagyon 
I elharácsolásában részt vettek.

Elnök a házszabályok értelmében 
i elrendeli a névsor felolvasását, amely 
í Miklós Gyula volt borsodi főispán 20 

ezer koronájával kezdődik és szeré- 
I nyen meghúzódik benne a kassai Fel- 

sömagyarország is a Vörös Lászlótól 
kapott 1800 koronával.

Szmrecsányi György és Bozóky Ár­
pád a házszabályokhoz szólalnak fel, 
majd Kmetty Károly határozati javas­
latot nyújt be, hogy a lspok pausálé- 
iról évenkint terjesszenek kimutatást 
a Ház elé.

Polonyi Géza azt mondja, hogy 
a paktum nem zárja ki azt, hogy a 
büntetendő cselekményt elkövetett 
Vörös László és társai ellen az eljá­
rást megindítsák.

A Ház Éber javaslatát fogadta el 
Kmetty módosításával.

Ezután a további zárszámadáso­
kat tárgyalták.

A román kereskedelmi szerződés.
Bukarest, tr.árc. 29.

Az osztrák és magyar szakrefe­
rensek ma kezdték meg a tárgyalá­
sokat a román kormány nyal a keres­
kedelmi szerződés tárgyában.

GOODYEAR WELT|
amerikai rendszerű cipőinkkel

I meghódítottuk a világot.
/ Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—

Gavallér forma n 12. 
. . chevrau „ 12.50

„ 14 —

„TURUL“ cipőgyár r. t. kassal fiókja Fö-u. 26.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Az autó berregni, majd tülögni kezdett 
és megmozdult.

Állj! különben lövök ! — kiáltotta va- 
i laki mögöttük.

Lapulj le I — parancsolta a Betörő 
és súlyos keze a lány vállára nehezedett és 
lehúzta őt az ülésről. Maga pedig blúzként 
meglapulva a kormánykerékre hajolt s teljes 
sebességgel meginditá az autót. A gép mint 
a nyíl, vágott neki a lámpájának éles fénye 
által kettészelt sötétségnek s ebben a pilla­
natban egy revolverlövés dördült el mögöt­
tük s nyomban utánuk még egy lövés. Az 
autó pedig rohant előre.

III.

Steven Randolph, milliomos, tulajdonosa 
a Hét Tölgynek és az álarcosbál házigaz­
dája, csak annyit tudott elmondani a rend- 
őrség előtt, hogy mi történt azon a fatális 
álarcos bálon ?

De hogy miképen, mi módon történt az 
egész dolog, arról neki fogalma sem volt. 
Röviden összefoglalva igy adta elő az esetet:

Egy közönséges tolvaj, a Betörő maszkó 
jában, revolverrel és tolvajlámpással felsze­
relve, részt vett az álarcos bálon. Hogy jött, 

j nlint jött oda, titok. Annyi a tény, hogy 
ctiketszerüen megjelent a nagyterem bejára- 

; Iánál és átnyújtotta meghívóját.
Nemsokára az álarcosok felvonulása 

után az egyik inas történetesen a dohány­
zóba ment és ott találva a Betörőt egyedül, 
a mint az egyik ablak mellett állva kinézett 

I azon. Ez a dohányzóterem egy folyosó köz­
vetítésével össze van kötve egy kisebb terje­
delmű ebédlő szobával, a hol a Randolphok 
hires arany szervize volt elhelyezve. A mi­
kor az emlitett inas a dohányzóba lépett, a 

! Betörő rögtön elfordult az ablaktól s kiment 
a báli szalonba. Nem vitt magával semmit 
sem s egy csepp izgatottság sem volt leolvas­
ható magatartásáról. r

Tizenöt vagy húsz perccelk ésőbb ez az 
inas észrevette, hogy az arany szervizből 

j 11 tál hiányzik. Értékük megközelitően 
12000 koronát tehet ki. Az inas nyomban 
jelentést tett urának az esetről. Ez a jelen- 

1 tés természetesen nem volt olyan, hogy a 
! házigazda báli mulatságát meg ne zavarta 

volna és ő bizony elhamarkodta a dolgot,
1 a mint azt az események be is igazolták.

Közben — már t. i. azon idő alatt, a 
mely a betörőnek a dohányzóteremből való 
távozása és az épületből való menekülés 
között eltelt — a Betörő egy álarcos leány­
nyal diskurált. Azt is megállapították, hogy 
a mikor ez a leány a betörőt a hangver­
senyteremben hagyta, egyenesen a kijárat­
nak tartott, itt aztán hozzácsatlakozott a 
Betörő és ezt követte kettejüknek szenzációs 
elmenekülése az autóval -— egy negyven 
lóerejü motor kocsival, a mely repült mint 
a szél. Az az automobil pedig, a melyen a 
Betörő jött, az ott maradt a bejárat előtt s 
eleddig még nem akadt gazdája.

(Folyt, köv.)

A képviselőház inai ülését Justh 
Gyula elnök 11 óra után nyitotta meg. j

Napirend előtt Beniczky Ödön tette j 
szóvá, hogy az uzsoráról es káros 
hitelügyletekről szóló javaslatot a bi­
zottság még nem vette tárgyalás alá.

Günther Antal igazságtlgyminisz- 
ter megnyugtató felszólalása után a 
zárszámadási bizottság nevében Éber 
Antal tett jelentést a darabontok gaz­
dálkodásáról, amely véleménye sze­
rint a parlamentarizmus egyenes ar- 
culcsapása volt. Határozati javaslatot 
nyújt be, hogy a Ház Ítélje el és 
helytelenítse Fejérváriék eljárását.

A botrány akkor tört ki, mikor

Regény három részben — 6

Angolból fordította : Dr. Szabó László.

A lány szó nélKül a jelzett autóhoz 
rohant s felpattant annak első ülésére. E 
pillanatban többen kirontottak a teremből. 
A leány kíváncsian követte szemeivel a be­
törő halvány körvonalait, a mint az árnyékba 
borított fal mellett lapulva szaladt. A Be­
törő az egyik ablak alatt egy másodpercre 
megállt, valamit felvett a földről s azt ma­
gával vive futott tovább.

— Fogjátok meg 1 — kiáltottak utána.
A Betörő a magával hozott holmit 

gyorsan a leány lábaihoz dobta s hamar 
felkapaszkodott az autóra. Egy csavarintás- 
sal a kormánykereken tüstént működésbe 
hozta annak gépezetét.

— Gyorsan, Dick, mert sarkunkban 
vannak I — hebegte a leány.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március 29-én (páratlan),

Äranyvirag
Regényes operett 3 felvonásban. Irta Martos 

Ferenc. Zenéjét szerzetté Huszka Jenő.

SZEMÉLYEK:
Potyoviev Danilo herceg — — Faragó Ödön
Beppo \ — — Barics Gyula
Silvio ' hajóslegények — — Burányi Ferenc
Cvlo ) — — Halmai Sándor
Aranyvirág — — — Várady Margit
Stone KUeo - — —• — •— R. Nagy Aranka 
Gauld Harry — — — Magyart Lgjos
Fogadós — — — Újvári Lajps
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Magy. kir. allamvasutak. Igazgatóság.

49252. C. 111. sz

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató­

ságától nyert értesítés szerint I. é. március 
hó 1-től kezdve Budapest keleti p. u.-ról a 
cs. k. osztrák államvasutak Feldbach, Gleis- 
dorf és Graz S. B.—K. K. Stb. állomására 
Győrön, Fehringen át a magyar királyi állam­
vasutak vonalain gyorsvonaton a cs. k. osz­
trák államvasutak vonalain személyvonaton 
érvényes I. és II. oszt. kombinált menetjegyek 
lépnek életbe a következő rendes árakon :

1 oszt. 11. oszt.
Feldbachra.....................2il'00 K. 1ÍF20 K.
Gleisdorfra..................... 30"70 „ 20 20 „
GrázS. B.- K. K. Stb.-ra 33 20 „ 2170 „

Ily menetjegyek a fordított irányban - Feld- 
bachról, Gleisdorfról és Graz S. B.—K. K. Stb.- 
ról Budapest keleti p. u.-ra — is fognak 
kiadatni.

Budapest, 1909. február 27.

A kereskedelmi főosztály:

Dp. Aknay
kir. tan., ig. helyettes.

(Utánnyomás nem díjaz táti*.)

I

5 szólás I. em. lakás
minden mellékhelyiségekkel

május l-től kiadó
gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.i alatt. 
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em-

oooooooo ooooooo
0A januárban előléptetett, vagy a q

^ honTédséehez áthelyezett tártaié-^ 
Okos tiszt urak FKLAR0N szerez-O 
O hetik be egyenruhájukat O
O LICHTIG LIFÓTITÁLq
Q SaBBA iő-VL-tcaEL 103.
O Közős egyenruhákat álcserél hon- ä 
q védségi egyenruhákért. g

OOOOOOO oooooooo
Színház után
a legjobb szórakozó helyII

Guttmann Márk
Horgony kávéháza“ 5őrház-u. 7. 

- EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak g 
— mellett. — |

Murányi József kiadó.

L . i m

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágositások készséggel adatnak.

I

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
Flfnnarl hptptpkpt takarékkönyvecskére vagv folyószámlára LllUydU UcItJICRCl |ege|önyösebb feltételek mellett

VfiSZ ÁS filAd értékpapírokat. arany és ezüst pénznemeket
____________  idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

< tsztály sorsjegy ok.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minben egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

«151 PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN EL ADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szára.

ooo LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vizvezfték berendező KA55A, Rákóczi-körut ó. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkászltásét, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Ab,ul-Tornt vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendeznie.
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Nyemetott VITÉZ A. UT.KASSA.


